

810359  
ОРГАН  
ЛЕНИНСКОГО-КУЗНЕЦКОГО  
РАИОНА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Город Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской области

По Новосибирску обком партии  
и партийной группе

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 86 (241)

26 августа 1941 года

ВТОРНИК

Цена 10 копеек

## Кровь за кровь и смерть за смерть!

(Передовая «Правды» за 22 августа 1941 года)

Нет! Гиев, возмущение — не те слова, которыми можно выразить всю силу чувств, бурлящих в сердцах советских людей, когда приходят вести о неслыханных, честивших зверствах, чинимых фашистско-немецкими полчищами на своем кровавом пути. Лютая, неистребимая ненависть, не знающая пощады, не знающая прощания, — вот закон борьбы против двуногих зверей, одетых в форму фашистско-немецких армий.

Всюду, где проходит фашистские полчища Гитлера, они оставляют за собой кровавый, смрадный след массовых убийств, надругательства, грабежа. Навеки позором покрыла себя немецко-фашистская армия, нарушившая все нормы международного права, пропавшая все законы человеческие. Гитлеровские псы покрыли позором не только немецкую армию, но и немецкий народ. Чтобы искупить этот позор, чтобы вернуть себе свое место в семье народов, немецкий народ должен очиститься от гитлеровской скверны, уничтожить это страшное пятно в своей истории.

Каждый день, каждый час приносит все новые вести о диких злодействах, о неслыханных актах насилия, надругательства, чинимых фашистско-немецкой армией в захваченных советских районах. Вот село Дорманка, из которого отважные партизаны выбили немецких насильников. Село сожжено. На старом ясене у колодца болтаются трупы повешенных немцами старика колхозника и его сына. Вот с потемневшим лицом женщина, которая пробралась к партизанам после того, как на ее глазах немецкие мародеры расстреляли ее девятнадцатого сына. И трупы, еще трупы замученных, убитых людей. Так в каждом селе, в каждом городе, где побывали фашистские душегубы.

А вот рассказ Василия Божика, бежавшего из фашистского плена из Прогородской области. Он рассказывает, что, войди в одно село, немцы схватили председателя сельсовета, привязали его к двум танкам и разорвали на части. В другом селе, в Буденновке, немцы согнали на площадь людей, облили их бензином и подожгли. Школьник Леня Сиган, которому удалось бежать из Кременца вместе с четырьмя комсомольцами, рассказывает, как в местечке Шуиск он видел: по дороге бежали дети и женщины с расширенными от ужаса глазами, а за ними мчались немецкие мотоциклисты и расстреливали их из пулеметов. В Катербурге фашистские бандиты согнали на площадь население, приказали лечь на спину, а после этого паличи в сапогах, подкованных гвоздями, стали топтать лежащих. Надругавшись над мучениками, они велели им бежать и открыли по бежавшим огонь.

С такой же неслыханной жестокостью расправляются фашистские бандиты с пленными и ранеными красноармейцами. Фашистское зверье убивает раненых красноармейцев, предварительно надругавшись над ними. Пленных они

подвергают пыткам, перед которыми бледнеют пытки инквизиции. В сводке Советского информбюро был приведен факт о том, как немецкий офицер пытал раненного красноармейца Федорова, стараясь добить нужные ему сведения. Накаленным на огне штыком офицер прожигал Федорову руки, колол грудь и спину. Не добившись ответа, фашист застрелил Федорова. Красноармейцу Зудину, которого наши войска отбили у фашистов, немецкий офицер отрубил несколько пальцев на руке, проколол ладонь правой руки и выбил глаз. Звери, хищные звери не способны на такую изощренную жестокость, какую проявляют гитлеровские банды. Тяжело раненному воентехнику 2 ранга М. Ф. Ладунину фашистские разбойники выкололи оба глаза, раздробили прикладами и сапогами челюсти, на щеке вырезали пятиконечную звезду. Таким же истязанием подвергся тяжело раненный красноармеец тов. Алексеев. Гитлеровцы изрезали ножами лицо раненого, перебили переносицу, выкололи глаза, раздробили скулу. Этот акт дичайшего варварства, неслыханной жестокости запечатлен на снимке, который мы публикуем сегодня.

Где, в практике какой армии были такие случаи, из заслуживает ли вообще разбойничья бандита, творящая такие преступления, название армии? А ведь все эти преступления, все эти злодейства — не отдельные, не единичные случаи. Это — массовое явление, это — система, преподанная фашистско-немецким командованием. В записной книжке убитого немецкого офицера К., в книжке, помеченной номером 1732/3, в которой автор вел дневник, имеется запись, очень краткая, но весьма красноречивая. Она гласит: «Пять часов утра. Наступаем на Б. Массовое убийство населения. Город очищен».

Но вот не индивидуальная запись, а выдержка из секретного предписания командирам германской армии. В этом предписании говорится: «Сейчас необходимо вновь подчеркнуть основные задачи, вытекающие из особенностей восточного фронта. Здесь в неизмеримо большей степени, чем на всех прежних фронтах, следует воспитывать у немецких солдат чувство беспощадности. Никакие проявления мягкотелости по отношению к кому бы то ни было, независимо от пола и возраста, недопустимы... Всемерно следует поощрять и развивать инициативу каждого солдата, вызывающую своим действиям страх перед германской расой... Нужно воспитывать у каждого офицера и солдата германской армии чувство личной материальной заинтересованности в войне...»

Этот документ — не инструкция офицерам и солдатам, а инструкция мародерам, грабителям и насильникам. В этом духе воспитывается немецкая армия. Фашизм превратил армию в машину грабежа и разбоя, солдат — в бездушных автоматов, отличающихся от

диких зверей только большей кровожадностью и знаком паучьей отвратительной фашистской свастики.

Страшен кровавый синодик безмерных злодейств озверелой гитлеровской банды. Расстрелянные невинные дети, старики и женщины, замученные и искалые штыками, отравленные мышьяком раненые и пленные красноармейцы, сожженное живьем мирное население, подвергшиеся изнасилованию и надруганию женщины и девушки — советский народ никогда этого не забудет и никогда не простит! Кровь убитых и замученных вопиет об отщепении, она требует жестокой и беспощадной расплаты.

Эта расплата наступит. Ее час близок.

Советский народ поднялся на Отечественную войну, и он не положит оружия до тех пор, пока не будет разбит и уничтожен враг. Не запугать фашистским головорезом своим кровавым террором советских людей! Кровь за кровь и смерть за смерть! — вот лозунг борьбы против подлого врага. Ни одно убийство, ни одно насилие фашистского зверя не останется неотомщенным. Советский народ будет истить жестоко, беспощадно и неустанно за сожженные города и села, за смерть детей, за пытки, насилия, издевательства над советскими людьми, над бойцами Красной Армии.

Уже полыхает грозным заревом партизанское движение в тылу у врага. Летят под откос поезда, взрываются склады боеприпасов, горят фашистские танки, сотнями гибнет двувогое зверье в фашистских мундирах от метких пуль и штыковых ударов партизан. Но это только начало. Главный бой еще впереди. Враг узнает всю беспощадную силу народного гнева, жестокого мщения.

Своими неслыханными злодействами, своими безудержным свирепым террором фашисты вызвали неутолимую жажду мщения во всех порабощенных ими народах. Бурлит волна народного гнева в Югославии, Норвегии, Бельгии, Голландии, в жестоких боях истят за поруганную честь свою, за отнятую свободу польские, сербские, греческие партизаны. Эти очаги народных войн против фашистско-немецкого гнета сольются в одно громадное огненное кольцо, которое испепелит и уничтожит ненавистных поработителей. И самой страшной для фашистских бандитов окажется народная война в Советском Союзе. Ни минуты покоя не будет знать фашистские изверги, со всех концов им будетгрозить смертельная опасность.

Советский народ вступил в смертный бой с разбойничьей ордой. И в великой освободительной войне, которую ведет советский народ, он будет черпать дополнительные силы в неугасимой священной ненависти к злобному врагу, в своей неутолимой жажде мщения за замученных и убитых советских людей.

Кровь за кровь! Смерть за смерть!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 24 августа)

В течение 24 августа наши войска вели бои с противником на всем фронте и особенно упорные на Белогорском, Смоленском, Гомельском и Днепропетровском направлениях.

За 22 и 23 августа в воздушных боях уничтожено 52 немецких самолета. Наши потери за это же время — 39 самолетов.

Наши корабли Северного флота потопили 2 транспорта противника.

\*\*\*

В упорных боях на Одесском направлении части Красной Армии нанесли тяжелые поражения 5 и 7 румынским пехотным дивизиям.

5 пехотная дивизия вела бои на энском участке фронта против наших арьергардных частей, прикрывших отход советской группы войск на новые рубежи. Красноармейские части прикрытия непрерывно наносили удары врагу и парушили внезапными атаками на отдельных участках связи между войсками подразделениями противника. Для занятия каждого населенного пункта румынам приходилось бросать все новые подкрепления. В 5-дневных боях почти полностью был уничтожен один полк 5 дивизии. Особенно сильный бой разгорелся у селения С. Танковое подразделение врага насекло на минированный участок дороги и потеряло 11 машин. Следовавшая за танками вражеская пехота попала под огонь советских пулеметов и минометов и потеряла около 800 солдат. Тяжелые потери понес и второй румынский полк этой дивизии. Советские танки и артиллерия уничтожили до 600 солдат и офицеров, около 80 станковых и ручных пулеметов и много боеприпасов. Всего в боях с нашими арьергардными частями 5-я румынская пехотная дивизия потеряла убитыми и ранеными до 9 тысяч человек. На полях боев осталось 25 разбитых румынских орудий различного калибра, 140 ручных и станковых пулеметов, 30 автомашин и 15 танков.

Тяжелые потери понесла и 7 румынская пехотная дивизия. Части этой дивизии подвергались ожесточенной бомбардировке нашего энского соединения. Несколько эшелонов советских бомбардировщиков засыпали бомбами колонны противника. Самолеты подразделения старшего лейтенанта Голубева уничтожили около двадцати 75 и 105-миллиметровых пушек и гаубиц. В 20 километрах от города К. части 7 дивизии были атакованы советскими кавалерийскими частями. На протяжении более чем 30 километров дорога и придорожные поля были покрыты трупами солдат и обломками танков, орудий и автомобилей. 7 дивизия за последнюю неделю потеряла убитыми и ранеными более 7 тысяч солдат и офицеров. Уничтожено более 100 станковых и легких пулеметов, 20 орудий, 6 танков, 3 бронемашины и много боеприпасов.

\*\*\*

Разведка донесла лейтенанту Зорину, что на поддержку немецкому пехотному подразделению движется 5 вражеских танков. Лейтенант расположил свой взвод по обочинам дороги вблизи моста через речку. Едва бойцы успели залечь около доро-

## ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ГЕКТАРЫ ПОСЕВА ОЗИМЫХ, БЫСТРАЯ И КАЧЕСТВЕННАЯ УБОРКА УРОЖАЯ—УСИЛЯТ БОЕВУЮ МОЩЬ

### Все на уборку богатого урожая

Началась страдная пора. На колхозных и совхозных полях идет массовая уборка хлеба.

Колхозники днем и ночью работают в поле, давая полторы, две нормы. Рабочие и служащие села, заканчивая свой трудовой день в учреждениях спешат на косовицу, скирдование и молотьбу озимых и яровых культур.

Рука об руку рабочие и колхозники работают на полях и борются за сохранение отличного урожая. Уборка—самая ответственная пора года. В этот период времени подводятся итоги трудовой деятельности каждого колхозника от ранней весны и вплоть до уборки. Итоги очень хорошие. Колхозы и совхозы получают стахановские урожаи. Первые обмолоты ржи показывают по 20—

25—30 центнеров с каждого гектара. Не уступает ячмень и овес. Целый ряд колхозов в этом году собирают стопудовые урожаи зерновых и отличные урожаи овощей и картофеля.

Убрать во время и без потерь, таково требование трудящихся всей страны, таково требование бойцов Красной Армии. В условиях войны надо работать по военному, работать не щадя своих сил. Все уборочные машины использовать на уборке и на каждой выполнить и перевыполнить ежедневное задание. Давать не менее 2-х норм в день.

Больше инициативы, сметки напористости в работе. Все на уборку! Уберем хлеб до единого колоса.

К. Петров.

### Передовые тракторные бригады

Среди трактористов Худяшевской МТС идет борьба за первое место в соревновании. Трактористы бригад Худяшева, Тюгаева, Миссера и Рогова выполнили и перевыполнили годовые планы тракторных работ.

Крепко держит первое место бригада тов. Худяшева. Трактористы отряда выработали в среднем на 15 сильный трактор 564 гектара условной пахоты. На 100 гектаров перевыполнил план тракторных работ отряд тов. Тюгаева.

Трактористы Худяшевской МТС за период работы сэкономили 12

тысяч килограммов горючего и смазочного материала, так необходимого для обороны страны. Бригады Худяшева и Тюгаева сэкономили около 3 тысяч килограммов горючего.

Вступают в уборку комбайны, но еще очень медленно и недостаточно. Время не ждет, работы необходимо усилить и хлеб убрать во время и без потерь. От умелой работы комбайнов и других машин будет зависеть успех. Все внимание уборке хлеба, овощей и картофеля.

П. Дементьев.

### Высокое качество работы

Безостановочно идет работа на полях колхоза «Зеленый луг», Новогородецкого сельсовета. Председатель правления артели тов. Горбатенко хорошо организовал работы. В колхозе вместе с косовицей, обмолотом идет скирдование соломы и хлебосдacha.

Члены колхоза всю ржаную солому скрывают в кучи сгреба-

ют машины. Здесь на полях чистота и порядок.

Правление сдало государству 385 центнеров ржи. Этим оно выполнило полностью обязательные поставки и натуроплату за работы МТС по озимым культурам. Вывозка ржи государству продолжается. Колхозники сдают рожь в счет обязательных поставок яровых культур.

П. Михайкин

### НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

#### ВИНТОВКА, НЕ ЗНАЮЩАЯ ПРОМАХА

Со снайперской винтовкой Петр Сокур дружен давно. Во флот он пришел снайпером. И теперь боц морской пехоты Петр Сокур бьет врага без промаха.

На полуострове Ханко точный и хладнокровный снайпер не раз снимал «вчистую» вражеских разведчиков.

Началось наступление. Справа сразу же заговорили пионеровские автоматы. Огнем фашисты пытались задержать продвижение наших бойцов.

Снайпер Сокур методически снимал фашистских автоматчиков. Шесть из них он заставил замолчать навеки.

Затем отважный боец перенес огонь на офицеров. Вот они ползут, пытаясь поднять пехоту в контратаку. Выстрел — и фашистского офи-

цера не стало. Еще выстрел — свалился второй офицер.

Наконец, сообразив, откуда им наносят такие удары, пионеровские снайперы открывают бешенный огонь по Петру Сокуру. Однако и из этой короткой, но яркой снайперовской дуэли советский боец выходит победителем. Четыре фашистских снайпера легли на поле боя.

Увлеченный схваткой, Петр Сокур оказался в окружении. Подкравшиеся фашисты уже торжествовали победу, но преждевременно. Сокур не только успешно вышел из вражеского кольца, но обезоружив трех пионеровцев, доставил их в штаб.

13 сраженных врагов и трое пленных фашистов — таков итог неравного боя между Петром Сокур и пионеровцами.

Я. ГРИНБЕРГ.

(«Комсомольская правда».)

### Убирают быстро и без потерь

Колхозы Новогеоргиевского сельсовета полностью выполнили поставки государства и натуроплаты, погасили задолженность семессыды. Всего сданы госпоставки 336 центнеров вместо 326 центнеров по плану. По предъявленным счетам должны сдать 523 центнера натуроплаты, сдали 562 центнера. Государству сдано первоклассное зерно. Сдача продолжается.

В колхозах успешно идет обмолот и скирдование ржи. В массовом порядке приступили к уборке яровых.

В особенности хорошо организована работа в колхозе «Веселый ключ». Председатель колхоза тов. Косьминов правильно расставил силы, повседневно проводит массовую работу с колхозниками, подымет инициативу колхозников на быстрее окончание уборочных работ.

В колхозе скоту обеспечена теплая и сытая зимовка, построена сушка. Уход за посевами в колхозе был прекрасный, доказательством чему служит богатый урожай.

На полях работают все трудоспособные колхозники, старики и дети. На сложной молотилке работает бригада, организованная исключительно из подростков-школьников, большинство девушки. Работают они замечательно, перевернув нормы, не считаясь со временем.

Молодая патриотка Софья Струкова навязывает по 1050 снопов. До 1000 снопов вложут тт Елена Нестеренко, Клавдия Ерохина, Анастасия Ушакова, А. Войцехович и ряд других.

Косари Наумец Степан, Штура Анатолий выкашивают на простых машинах по 5 га вместо 4 га.

С. Васильев.

### Дополнительные гектары озимых

Колхозники артели «Труд нации», Новогеоргиевского сельсовета приветствуют почин колхозников Беловского района. В этом году они посеяли 200 га озимых, вместо 120 га по плану. Сверх этого в фонд обороны засевают еще 30 га. Колхозы «9-е января» в фонд обороны засевают 30 га,

Байкальская МТС посевет сотни гектаров в фонд обороны.

В. Собинин.

### В фонд обороны страны

Члены колхозов «Красная площадка», «Добролюбец», «Октябрь», Байкальского сельсовета, горячо отклинулись на призыв колхозников сельхозартели «Красное знамя», Беловского района, по организации сверхпланового сева озимых культур в народный фонд.

Уже по каждому колхозу отведены гектары сверхпланового сева. Колхозы «Октябрь» и «Добролюбец» засевают по 2 гектара ржи в фонд обороны, сельхозартель «Красная площадка» сеет 5 гектаров. Е. Д. Цыбулин.

Колхозники колхоза «Смычка» Боталова М. С. сдали в фонд обороны на 2530 руб. облигаций заемов.

Петербургская.

### ВЫПОЛНИЛ ПОСТАВКУ ОГУРЦОВ

Колхоз «Красная площадка» полностью выполнил обязательную поставку огурцов, кроме этого 4 центнера отурцов продал государству.

А. Марченко — агроном торгово-промышленного.

### ЛЬВИНЫЕ СЕРДЦА

#### Красноармейский сказ

Было их четверо. Имен никто не знает. Одно им имя — львиные сердца.

Шли танки в атаку, а за ними стрелки.

Четверо пригнули на один танк и залегли по бокам.

Идет танк — крушит бешенных собак, рвет в клочья, а четверо бьют из ружей. Невредимы бойцы — не берет их фашистский огонь, за родину идут, от великой любви к ней.

Вошел танк в самое гнездо разбойничье — в окопы — и начал давить собак, мять, в землю вдавливать. Тут четверо и взяли гранаты. И пошло...

— Рус!.. Рус!.. — кричат фашисты, бегут.

Фашистский смерд подкрался, схватил за ноги одного, но не оторвать от танка красного бойца.

(«Комсомольская правда».)

### Вооруженное столкновение между Италией и Хорватией

По поступившим в Стокгольм (Швеция) сведениям из Загреба, между участниками троцкистского пакта — Италией, Венгрией и Хорватией возникли крупные разногласия, приведшие к вооруженному конфликту. Как известно, Италия и Венгрия претендуют на ряд территорий, входящих в состав «Хорватского государства». Берлинский корреспондент газеты «Афтонбладет» сообщает, что 20 августа итальянское правительство предъявило Павеличу ультиматум — немедленно очистить и парализовать Италии все Далматское море, в частности порт Дубровник. В случае отказа выполнить это требование — оккупация хорватских территорий будет проведена насильственным образом. Ультиматум мотивируется тем, что хорватское правительство «не в состоянии обеспечить внутренний порядок в стране и ликвидировать партизанское движение». Хорватское «правительство» отклонило итальянский ультиматум. 21 августа итальянские войска вступили на территорию Хорватии в нескольких пунктах. Имеются убитые и раненые. К вечеру 21 августа итальянцами были заняты Дубровник, Кралевич и ряд других городов.

(ТАСС)

### Антиитальянские демонстрации в Хорватии

Корреспондент английской газеты «Дейли телеграф энд Морнинг пост» сообщает из Цюриха, что в связи с вступлением итальянских войск в Хорватию во всей стране начались бурные антиитальянские демонстрации. Отмечено много фактов нападений хорватов на итальянских солдат. Значительно активизировалось партизанское движение. Партизаны нападают на итальянские части, обозы и уничтожают их. Корреспондент указывает, что началось сильное брожение в «союзе усташей» объявлено всеобщая «чистка местных организаций союза». Вчера в Сараево казнены члены местной организации усташей.

В заключение корреспондент отмечает, что герцог Столето получает сотни анонимных писем, авторы которых рекомендуют этому «королю Хорватии» не появляться на территории Хорватии.

(ТАСС)

### НОВЫЕ АРЕСТЫ В РУМЫНИИ

Анкарский корреспондент агентства Рейтер передает, что лидер румынской национал-фашистской партии Маниу направил генералу Антонеску письмо, в котором требует прекратить войну против Советского Союза. В связи с этим несколько последователей Маниу, в том числе бывший министр финансов арестованы.

Ответственный редактор  
П. Кручинин.

ЛЕНКУЗТОРГ ПРИНИМАЕТ В НЕОГРАНИЧЕННОМ КОЛИЧЕСТВЕ ОВОЩИ: огурцы, капусту, помидоры, морковь, лук-репку, чеснок, а также грибы и дикорастущие ягоды, как по договорам, так и без договоров от колхозов, колхозников и подсобных хозяйств предприятий по установленным государственным ценам.

Обращаться: контора Ленкузторга, Базарная площадь, № 3. Дирекция.